

Diario de Burgos

Año LIX -- Núm. 18.094 -- Miércoles 25 de Mayo de 1949 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

RUSIA QUIERE AHORA EL CONTROL TETRAPARTITO DE ALEMANIA

Ha solicitado también su participación en el Ruhr LOS CANCELLERES ALIADOS RECHAZAN LAS PETICIONES DE VICHINSKY

En la reunión celebrada ayer por los ministros «no hubo hostilidad»

París.— En su reunión de hoy, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, discutieron el vital problema de la unidad alemana. En la sesión inaugural el lunes, no hicieron sino fijar el orden del día de la Conferencia.—Efe.

VICHINSKY PIDE AHORA EL CONTROL TETRAPARTITO

París.— Parece que Vichinsky pidió a sus colegas occidentales el restablecimiento del Consejo de control tetrapartito en Alemania, el mismo que abandonó la URSS hace más de un año.

«Vuelta a Potsdam», dijo uno de los ministros occidentales a la salida de la Conferencia, refiriéndose a las peticiones de Vichinsky que se cree fueron rechazadas, así como una propuesta de creación de un Consejo de Estado alemán integrado por representantes de las organizaciones económicas de la zona occidental y de la zona oriental.—Efe.

TAMBIÉN SOLICITA EL CONTROL DEL RUHR

París.— Vichinsky ha pedido en la reunión de hoy, el control tetrapartito del Ruhr, con intervención de todas las naciones vecinas de Alemania al Este y Oeste, acualmente bajo la autoridad de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y los países del Benelux.

Schuman dijo que volver al antiguo mecanismo de control tetrapartito sería repetir todos los errores del pasado y Dean Acheson, afirmó que volver a la zona de Potsdam sería llevar a un convaleciente a la condición de enfermo. Berlin, por su parte, afirmó que los occidentales no están dispuestos a deshacer los progresos que han realizado por el camino de hacer de Alemania, en su parte occidental, un Estado libre y democrático.

En una larga declaración preparada de antemano, Vichinsky acusó a los occidentales de dividir a Alemania mediante la violación del acuerdo de Potsdam.

El ambiente de la reunión de hoy no fue, afirma, de hostilidad en modo alguno. Los «cuatro» se reunirán de nuevo el miércoles a las cuatro de la tarde, hora local, seguramente para proseguir la discusión de la unidad alemana.—Efe.

CONDICIONES MINIMAS QUE SE TANTAN DE IMPONER

París.— En los círculos de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, se dice que éstos sentarán las condiciones básicas de la unidad política y económica de Alemania. Los ministros occidentales —se añade— insistirán en lograr auténticas garantías de

FIESTA HIPICA EN EL PARDO



Madrid.— La señorita Carmen Franco Polo, durante la "Jinkama" en la que participaron otras distinguidas señoritas y oficiales de la Casa Militar. La fiesta fue presidida por el Caudillo y su esposa. Foto CIFRA

RESPECTO Y COMPRESION DE LOS EE. UU. PARA LOS PROBLEMAS DE LOS PAISES HISPANOAMERICANOS

INTERES EN LOS MEDIOS FINANCIEROS NEOPYORQUINOS ANTE LA COOPERACION ECONOMICA CON BRASIL

NEW YORK.— (Crónica radiotelegráfica de la Agencia "Efe"). José M. Massip.— Rechibida rigurosamente la reproducción).

Se encuentra en este país como visitante oficial el presidente de los Estados del Brasil, general Enrico Gaspar Dutra. Como huésped de honor del presidente Truman, el general estuvo la semana pasada en Washington y habló ante las Cámaras reunidas en sesión conjunta. Desde el domingo el presidente brasileño es huésped de la ciudad de Nueva York. Ayer el Municipio le recibió con honores excepcionales.

En 1876 el emperador don Pedro Segundo conquistó a Nueva York, en el curso de una visita oficial y ahora 75 años después la metrópoli ha vitoreado a este hombre pasado y añejo que es el general Dutra. A lo largo de las aceras del bajo Broadway, entre Bowling Green y el Ayuntamiento había ayer varios cientos de miles de personas aclamando al presidente de un país más grande que los Estados Unidos y de un potencial de riqueza probablemente más vasto.

No creo que nunca haya sido recibido aquí un jefe de Estado iberoamericano con tan cordial e inusitada solemnidad; su visita había sido cuidadosamente anunciada y preparada y es evidente que el Gobierno ha querido hacer de este viaje del general brasileño un acontecimiento de la primera importancia política nacional de mucho más alcance que el protocolo de la devolución de visita. Truman estuvo en Rio de Janeiro durante la conferencia de 1946 y el llamado "estrechamiento de lazos" entre países amigos.

Antes de salir de Washington los presidentes Truman y Dutra dieron a la publicidad una declaración conjunta en la cual se anunciaba la preparación de negociaciones entre ambos Gobiernos para nuevos tratados, sobre la base de estimular las inversiones de capital norteamericano en Brasil y de ampliar la cooperación económica de los dos países. En los medios políticos y financieros de Norteamérica la declaración ha sido acogida con un interés extremado y a mi juicio puede señalar el comienzo de una nueva era de incalculables perspectivas en las relaciones entre los dos grandes países del Continente americano.

De entre las gentes que ayer aclamaban al presidente Truman a su paso por Broadway salió una voz que decía: "Ya es hora de que miremos al Sur..." y esta expresión resume bien en estos momentos la significación del viaje de Dutra a Estados Unidos. La economía brasileña se encuentra en pleno reajuste, las posibilidades industria-

EL CUADRO DE DANZAS DEL INSTITUTO DE PREVISION REPRESENTARA A BURGOS EN EL CONCURSO INTERNACIONAL DE COROS Y DANZAS

ANTES DE PARTIR PARA MADRID, HARA UNA EXHIBICION ANTE EL SEÑOR MARQUES DE GUAD-EL-JELU Y AUTORIDADES LOCALES



El sábado próximo comenzará en Madrid el anunciado concurso internacional de Coros y Danzas, para el cual se han inscrito numerosos grupos tanto nacionales como extranjeros.

Representando a Burgos, en la sección de Danzas femeninas y mixtas, se desplazará a la capital de España con el fin de tomar parte en el Certamen el brillante Cuadro de danzas del "Grupo de Empresa de Educación y Descanso" del Instituto Nacional de Previsión, del cual publicamos la precedente fotografía y que, con un plausible entusiasmo y cariño por esta clase de manifestaciones artísticas, acude al Concurso con un elevado espíritu del que cabe augurar los más lisonjeros resultados.

Antes de partir hacia Madrid, el próximo sábado creará el aludido Cuadro una exhibición de las danzas típicas castellanas ante el presidente del Instituto de Previsión, señor marqués de Guad-el-Jelu, acto que se celebrará, Dios medianle, en la tarde del sábado, con asistencia de distinguidas autoridades y personalidades de la vida local.

El "Grupo de Empresa de Educación y Descanso" del Instituto Nacional de Previsión, que de manera tan entusiasta se dispone a concurrir a tan gratificante y prestigioso certamen internacional, nos ruega que hagamos constar su gratitud a las poblaciones de Honoría del Pinar, San Martín de Rubiales y Nava de Roa, que con un desprendimiento y generosidad típicamente castellanos han cedido al indicado Cuadro sus mejores galas, a fin de que el grupo que ha de representar a nuestra provincia pueda presentarse en la competición con el rango y propiedad que corresponde a Burgos y a los burgaleses.

CALMA EN BERLIN

La policía comunista ha sido obligada a retirarse de las estaciones situadas en los sectores occidentales

Berlin.— Los huelguistas de los ferrocarriles occidentales de Berlín, que durante la pasada noche desalojaron a la policía soviética del sector británico de Berlín, proyectan iniciar ataques para desalojar los sectores norteamericanos. Todas las estaciones ferroviarias en la zona británica, han sido desalojadas por los huelguistas de policía soviéticos. La policía ferroviaria soviética que se halla en la estación próxima al jardín zoológico, pidió refuerzos, pero antes de lograrlos, fue despojada por los huelguistas.—Efe.

OCCUPACION DE ESTACIONES POR LA POLICIA

Berlin (Urgente).— La policía occidental ha ocupado rápidamente siete estaciones del ferrocarril elevado de Berlín. Los comunistas dominan solamente cinco estaciones del Berlín occidental.

La policía occidental comenzó a ocupar las estaciones del ferrocarril elevado después que los comunistas abrieron fuego contra los huelguistas dando muerte a dos de éstos. Después de un ultimátum de 20 minutos los comunistas abandonaron

la estación y entonces la policía efectuó la ocupación.

En los medios políticos se dice que los Estados Unidos favorecen la expulsión de los comunistas, pero que Gran Bretaña y Francia desean una actitud más conciliatoria.—Efe.

DEBEN RETIRARSE LOS POLICIAS CONTROLADOS POR LOS SOVIETS

Berlin.— Los gendarmes franceses han sido atacados por un grupo de alemanes calificados de "saboteadores comunistas", en la frontera de los sectores de ocupación de Francia y la Unión Soviética, al mediodía de hoy.—Efe.

CALMA EN BERLIN

Berlin.— La policía occidental de Berlín ha anunciado que reina la calma absoluta en la capital, después de los choques ocurridos anoche a consecuencia de los cuales dos huelguistas resultaron muertos.—Efe.

DEBEN RETIRARSE LOS POLICIAS CONTROLADOS POR LOS SOVIETS

Berlin.— El comandante militar norteamericano de Berlín, ha pedido a las autoridades soviéticas que retiren los soldados y la policía ferroviaria alemana de las estaciones del sector de Berlín, que son disputadas por los huelguistas.

Howley ha enviado su petición directamente al oficial de control de las redes ferroviarias de la zona rusa. Gran Bretaña y Francia también piensan expulsar a la policía ferroviaria, que está controlada por los rusos se ha dedicado a una especie de rompeduelgas, que ha dado por resultado innecesarios derramamientos de sangre y puede conducir aún a mayores violencias, a menos que sea contenido inmediatamente. UN ULTIMATUM

Berlin.— El general Howley comandante norteamericano en Berlín, ha dado dos horas a la policía ferroviaria y tropas soviéticas para que abandonen las estaciones del ferrocarril elevado en Berlín occidental; de lo contrario, serán expulsados.—Efe.

UNOS SE RETIRAN, OTROS NO

Berlin.— A los veinte minutos de expirado el plazo para la evacuación por la policía de ferrocarriles oriental de las estaciones de los sectores occidentales, dicha policía seguía en la de Wannenses. En la de Schallabuschens, a kilómetro y medio de la anterior, los orientales se retiraron sin oponer dificultades.—Efe.

LOS POLICIAS COMUNISTAS SE RETIRAN

Berlin.— A las 19:41 (hora local) la policía comunista y sus ayudantes abandonaron la estación de Wannese, utilizando un tren que inmediatamente se dirigió a Potsdam.

En la estación de Prielberg se encuentran treinta y siete rusos, que quieren salir de allí, pero la vía por donde tenía que pasar el tren para sacarlos, había sido levantada por los huelguistas. Los rusos no se atreven a salir en camiones y las autoridades aliadas no quieren reponer la vía ante el temor de que las cuatro máquinas que están en una vía muerta sean robadas.

En el sector francés, al Norte de la ciudad, la policía occidental, apoyada por la milicia francesa, se hizo cargo de las estaciones. Los huelguistas y la policía oriental abandonaron pacíficamente el lugar.—Efe.

LA COMISION PARA LOS BALKANES, TIROTEADA

Atenas.— La comisión de las Naciones Unidas para los Balcanes fue tiroteada dos veces por los bandidos comunistas cuando se acercó a la frontera yugoslavo-griega, según ha anunciado un portavoz de dicha comisión. Este ha agregado que un carro blindado de los delegados de la O.N.U. respondió al fuego de los comunistas.—Efe.

CONDOLENCIAS POR LA MUERTE DE DAMASKINOS

Washington.— El presidente Truman

DISGUSTO EN ITALIA POR LAS RESOLUCIONES SOBRE LAS COLONIAS

Bandoleros rojos tirotean a la comisión de la O. N. U. en la frontera greco-yugoeslava

Thomás Dewey ha llegado a París

Roma.— Ha causado profundo disgusto en Italia los acuerdos de la ONU en relación con las colonias de este país. No obstante, el haber obtenido un aplazamiento legal es considerado como un éxito, el conde Storza está siendo objeto de duras críticas por no haber conseguido ni de Inglaterra ni de la ONU un trato más favorable para Italia.—Efe.

DEWEY, EN PARÍS

París.— Ha llegado a esta capital el gobernador del Estado de Nueva York, Thómas E. Dewey, procedente de Bélgica después de haber cubierto la cuarta etapa de su viaje por Europa.

Interrogado por los periodistas, el gobernador Dewey ha dicho: "No tengo muchas esperanzas en que resulte nada importante de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias".—Efe.

PERU REGALA TERRENO a España para construir su embajada en Lima

Lima.— El Gobierno peruano ha regalado a España un terreno de 10,000 metros cuadrados para construir en el mismo el edificio de la Embajada española en esta capital, como correspondencia a la donación del palacio madrileño de la Trinidad, hecha recientemente por el Gobierno español, con el fin de que sirva para Embajada peruana en España.

PESAME DEL CAUDILLO POR LA MUERTE DEL PRINCEPE DE MONACO

Montecarlo.— El cónsul de España en Niza ha visitado al príncipe Raniero de Mónaco para transmitirle el pésame del jefe del Estado español y de su Gobierno por el fallecimiento de su abuelo Luis II de Mónaco.

El nuevo soberano agradeció vivamente al representante español esta prueba de condolencia.—Efe.

"LA CAUSA PRINCIPAL DE LA MISERIA MUNDIAL SE DEBE BUSCAR EN LA DELIBERADA ELIMINACION DE LA RELIGION"

Palabras del Papa al recibir las credenciales del embajador colombiano

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa ha manifestado hoy que la causa principal de la miseria mundial se debe a la deliberada eliminación de la religión, por parte de ciertas agrupaciones cuya decadencia espiritual es observada por todo el Mundo.

bras en el acto de presentación de credenciales del nuevo embajador de Bolivia, Javier Paz Campero.

El Santo Padre, expresándose en correcto castellano, dijo al embajador: "Toda persona sabia y caudalosa, puede ver hoy que la principal causa de miseria de los tiempos presentes,

religion como fuerza civilizadora y de perfección, exclusión que es predicada por ciertos movimientos de masas cuya decadencia espiritual es observada por todos".—Efe.

AUDIENCIA DEL PAPA A LA MADRE GENERAL DE LAS SIERVAS DE JESUS

¿NEGOCIACIONES PARA LA ENTREGA DE SHANGHAI?

Cantón.— En los círculos militares de esta ciudad se informa que las tropas comunistas se han retirado de Hankow, localidad que fué ocupada por los ro-

jos a principios de la pasada semana. Los funcionarios del ferrocarril Canton-Hankow han recibido el primer mensaje, en el curso de la semana, en el sentido de que las tropas comunistas no han dejado atrás administración civil alguna.—Efe.

NEGOCIACIONES PARA ENTREGAR SHANGHAI?

Nueva York.— Un despacho del correspondiente de United Press en Shanghai, que ha tenido que pasar por una rigurosa censura, insinúa la posibilidad de que se están celebrando negociaciones entre nacionalistas y comunistas para la ocupación de Shanghai por los comunistas con el mínimo de desorden y anarquía.—Efe.

LLEGAN REFUGIADOS A SHANGHAI

Shanghai.— Miles de refugiados llegan al centro de esta ciudad, procedentes de Sikwai, suburbio occidental que, según se informa ha sido ocupado por los comunistas. Sikwai se halla a unos siete kilómetros del centro de

Primera comunión en el Colegio "San Antonio"



Alumnos del Colegio "San Antonio" (H.H. Maristas) que el domingo hicieron la Primera Comunión en el Liceo Castilla. Presiden el grupo el muy ilustre señor don Angel Cigüenza, el R. P. César Ruiz y el R. H. Timoteo Martínez, director del Colegio

EL ARZOBISPO DE SAN SALVADOR, EN MADRID

Es un fervoroso hispanista y relevante figura de la Iglesia Católica americana

Madrid.— Ha llegado a Madrid, por vía aérea, procedente de Méjico, el Arzobispo de San Salvador, monseñor Chaves González, a quien acompañaba el religioso dominico reverendo Padre Fuentes. En representación del ministro de Asuntos Exteriores recibió en el aeródromo de Barajas, a monseñor Chaves, el jefe de Información Cultural de la Dirección General de Relaciones Culturales, quien saludó al ilustre viajero y le dio la bienvenida, al tiempo que le desoó una permanencia en España. Entre las personalidades presentes figuraban el obispo auxiliar de Madrid y el ministro de El Salvador en España, monseñor Chaves se propone permanec-

pués proseguirá su viaje a Roma, en visita "ad limina".

Relevante personalidad de la Iglesia Católica en Hispanoamérica, monseñor Chaves se ha caracterizado especialmente por sus actividades relacionadas con los problemas sociales. Es un hispanista destacado que ha mostrado reiteradamente su conocimiento de los problemas españoles y su amistosa disposición hacia nuestro país.

Ha desempeñado importantes cargos y se señala especialmente su labor como director nacional de la programación de la fe y director de la Unión Misionaria del Clero, en El Salvador. En 1943 fundó la "Defensa social salvadoreña", a fin de mejorar las condiciones de las

LA BOLSA

Madrid.—La cotización de la semana, solamente reducida a las sesiones de hoy y mañana se ha reflejado en el poco movimiento bajo el dominio del papel, principalmente en el corto eléctrico donde se han producido las mayores alteraciones de la jornada. El cierre ha mantenido la tendencia de abandono.

Interior, 86,50; Amortizable, 1903, 86,75; 3 por 100, 86,50; 86,75; 87; Octubre, 100,25; Noviembre, 99,65; 3,5 por 100, 1945 y Enero 1946, 90,50; Marzo, 1946, 90,50; de 1947, 99,50; junio, 1948, 99,40; Renfe, 95,15; Exentas, 101,10; Lotes, 99,80.

Acciones: Banco de España, 374; Hipotecario, 288; Central, 244; Hispano Americano, 310; H. Chorro, 186; H. Española, 181; Chade, 320; Iberdruca, 180; 3,3 por 100, 177; Mengemur, 150; Sevillanas, 165; Eléctrica Madrileña, 127; Telefónicas, 143,50; Rif, 233; Tabacalera, 685; Campsa, 132; Naval ordinaria 94; preferentes, 113; Metro, 228; Alcos Hornos, 162; Auxiliar Ferrocarriles, 210; Petrolés, 318; Explosivos, 298; Sniace, 267; Viesgo, 159; Hidrofluro, 93.—Cifra

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa de hoy y en títulos bancarios, el Bilbao y el Vizcaya se han cotizado en alza. Hay flojedad en los ferroviarios, eléctricos, mineros y metalúrgicos, salvo Renfe. Santander y Fiebriga que repiten cambios. Naviera Aznar, gana 20 pesetas y se mueve. En sostenidas las demás.

Acciones: Banco de España, 372; Hispano, 315; Bilbao, 400; Vizcaya A, 832,50 y B, 330; Santander, 110; Nervión, 1600; Aznar, 1620; Bilbaina, 212; Papelera, 345; Explosivos, 299; Sniace, 270.—Cifra

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 16 — BURGOS

Sucesos en la provincia

Hombre, ahorcado

El lunes último apareció en un paraje del cercano pueblo de Villalvilla, el cadáver de un hombre ahorcado. Del hallazgo se dio cuenta al Jefe de Paz de la localidad y éste a su vez al de instrucción de la capital, habiéndose procedido a la identificación del cadáver que resultó ser el vecino de dicho pueblo Leonardo Manso Berceo.

De momento se desconocen más pormenores.

INGLES-FRANCOIS
POR CORRESPONDENCIA
CON O.S. DISCOS
CURSOS LINGÜÍSTICOS CCC
Apartado 261 — SAN SEBASTIAN

Excursión a Madrid

El domingo partido final de copa. Gran pullman, Continental Auto S. A. Salida de Burgos, sábado 3 tarde. Regreso de Madrid, domingo 9 noche. Precio del viaje 120 pesetas. Billetes Taquilla Continental Auto.

Las Celadas

Días 28 y 29, inauguración de la luz con asistencia del Excmo. Sr. Gobernador grandes bailes amenizados por una orquesta burgalesa.

LABRADORES
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARABAJO de la PATATA EMPCEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE BONOS "MEDEM" O'DONELL, 7 — MADRID
AGENCIA EN BURGOS: VALLADOLID, 8 y 10

MEDICA BURGALESA
SERVICIO DE CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

Servicio de cirugía y especialidades
Consulta CUADRO FACULTATIVO

Clinicas:
Nuestra Sra. del Carmen y Nuestra Sra. de la Rianza

OFICINAS: VITORIA 10 BURGOS

Nuevas normas para la concesión de los premios a la Nupcialidad

Los ingresos de los solicitantes no podrán exceder de 12.000 pts.

Se condonará el saldo deudor a los actuales prestatarios, con algunas condiciones que se determinen

La concesión de los premios a la nupcialidad, creados por decreto de 29 de Diciembre de 1948, ha sido regulada por orden de 5 de Mayo, recientemente publicada en el "Boletín Oficial del Estado".

Estos premios los concederá la Comisión Permanente del Instituto Nacional de Previsión a propuesta de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y se entregarán en el momento de contraer matrimonio o de justificarse su celebración. Podrán solicitarlos todos los asegurados en el régimen de Subsidios Familiares, solteros o viudos, sin distinción de sexos, que hayan abonado las cuotas del Subsidio Familiar correspondientes a seis meses, dentro de los doce anteriores a la convocatoria, que tengan en la fecha de celebración del matrimonio menos de treinta y cinco años los varones y de treinta las mujeres, y que el total de los ingresos líquidos por renta de trabajo de ambos contrayentes sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000. No podrán solicitar a la vez los premios los dos futuros cónyuges.

Se establece un baremo de puntuación para la concesión de los premios, cuyos concursos se anunciarán con dos meses de antelación. Dentro del mismo mes del anuncio deben solicitarse en los impresos oficiales que facilitarán las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, y los premios se concederán dentro de los veinte días siguientes a la terminación del plazo de admisión de solicitudes. Los premiados ratificarán la fecha de la boda, para que asista a ella un representante de la Caja Nacional, que les entregue el documento acreditativo para cobrar en las oficinas provinciales de la Caja. Si el matrimonio no se celebra dentro de los treinta días después de la fecha señalada, queda sin efecto el premio, a no ser que el retraso se deba a fuerza mayor. Solicitándolo se podrá conceder hasta tres meses de prórroga para contraer matrimonio.

La Caja Nacional podrá decretar la anulación de los premios dentro de los cinco años siguientes a su efectividad, si se comprueba que hubo falsedad u ocultación maliciosa en los requisitos o circunstancias declarados, o que el importe no se aplicó de modo exclusivo a la constitución del hogar.

Para equiparar a los actuales prestatarios de nupcialidad con los futuros beneficiarios de los premios, la Caja de Subsidios Familiares determinará la situación al 30 de Junio de 1949 de las cuentas de beneficiarios de préstamos. Se condonará el saldo deudor si los prestatarios están al corriente en los plazos de amortización, y para los que tengan descubiertos pendientes se establece un plazo de gracia que expirará el 31 de Julio de 1950, dentro del cual les será condonado el resto si hacen efectivo el 25 por 100 del total de los atrasos. Quienes no se acojan a estos beneficios estarán obligados a la total restitución del préstamo.

La resolución del primer concurso de premios de nupcialidad correspondiente a Julio próximo se hará junto con el de Agosto siguiente. Excepcionalmente se concederán los premios del primer concurso sin tener en cuenta el requisito de soltería o viudedad siempre que el matrimonio se haya efectuado durante el mes de Julio.

LOS DEPORTES

Hoy, reunión para perfilar el campeonato local de fútbol

La Prensa de Santander plantea una incógnita

José María Peña en nuestra ciudad

Un enigma que plantea la Prensa de Santander a sus lectores y que para nosotros no encierra tan fuerte incógnita que no la comprendamos:

"El Santander está al habla con un delantero centro natural de una capital vecina y que ha sido probado por una Primera División".

Conocidas de todos las buenas relaciones existentes entre el Club montañés y el Atlético de Madrid, la cosa parece ofrecer pocas dudas.

¿Se trata de... Aguilár?

El pasado lunes, celebró junta general la nueva Directiva. Se trataron de

Mañana se inaugura la temporada de piscinas en el "Dos de Mayo"

Y habrá pruebas hípcas para oficiales y suboficiales

Para general conocimiento de los señores socios, a partir de mañana, día 26, se inaugura la temporada de baños quedando abiertas al público las dos piscinas que posee la Sociedad en la Ciudad Deportiva.

Por no disponer este año la Sociedad de trajes de baño para alquilar, los socios que disfrutaban de estos beneficios en años anteriores, deberán proveerse de él con arreglo a lo dispuesto por el Reglamento, o sea su presencia en la piscina será: para caballeros, con camiseta y pantalón; para señoras, con traje de baño y albornoz para ambos sexos fuera de los lugares señalados para el baño.

Los que por cualquier circunstancia no quisieran dar cumplimiento a la nota aclaratoria que se da a conocer incurrierán en falta, que será sancionada por la Sociedad con arreglo a lo dispuesto a estos casos. No obstante a este aviso y para evitar equívocos en los distintos lugares de las instalaciones, serán fijados en cartelera normas por las que deben regirse los socios, en composición y presencia, durante su estancia en la piscina.

PRUEBAS HIPICAS PARA OFICIALES Y SUBOFICIALES

Organizado por la Sociedad Deportiva Militar, en colaboración con el Regimiento de Caballería número 11, de guarnición en nuestra plaza, tendrán lugar mañana jueves, a las seis de la tarde, dos pruebas hípcas para oficiales y suboficiales, disputándose valiosos trofeos donados por las autoridades de la plaza y la sociedad.

En estas dos pruebas, por la calidad de los jinetes, podremos una vez más apreciar las magníficas condiciones de preparación de los caballos que montan tan conocidos por los aficionados burgaleses al hipismo. Por si esto fuera poco, nos complace dar a conocer que si mañana se encuentra en Burgos el equipo de patillas a caballo campeón nacional de la prueba militar celebrada días pasados en Madrid, en el intermedio de las dos pruebas, harán una exhibición de volteo demostrando con ello el galanteo título que desde hace dos años ostentan sin que hasta hoy ninguna Región haya podido arrebatarlo.

Reciba desde este periódico la más sincera felicitación el Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, que tan brillantemente supo traer de nuevo a nuestras tierras, el título honorífico de campeones codiciado y rivalizado por todas las Regiones Militares.

TEODULO FUENTES vencedor de la prueba "Círculo los Puentes"

En baloncesto, el Club Ciclista venció al I.N.P. por 12-10

Un éxito constituyó la prueba "Círculo de los Puentes". A última hora se modificaron los premios, hasta llegar a duplicarlos, y ello animó la salida, en la que se alinearon los principales corredores locales. Última que el público no se de cuenta de que en estos circuitos urbanos ha de conducirse con todo orden!

La prueba constó de veinte vueltas comprendidas entre los puentes de Castilla y Malatos, terminando con la subida a través de la carretera de Valladolid y Quinta, a terminar frente al Velódromo. En la meta se presentaron tres corredores al mismo tiempo y la carrera se decidió por pocos milímetros a favor de Teodulo Fuentes, que batizó el "sprint" a Miguel Velasco y José Mendez. Estos tres invirtieron en el recorrido una hora y quince minutos.

Después entraron, Cándido Ayala, 1-15-30; Marcelino Fuentes, 1-16; Francisco Ayala, 1-17; José María Azofra y Ramiro Puras.

Una vez llegados los corredores, se celebró en el Velódromo un partido de baloncesto entre el equipo de la Sociedad Club Ciclista y el de I. N. P. Vencieron los primeros, que probaban nuevos equipos integrados principalmente por noveles, por 12-10.

Piso magnífico
Calle Francisco Salinas, cuatro habitaciones, despensa y servicios, nuevo y estipendiado decorado, vendido en 35.000 pesetas, sin intermediarios. Informes: Almirante Bonifaz, 5, 4.

Yoghurt Mayté
Venta en farmacias, Café Viena, Confitería y Granja Tudanca, Bar Ambio, Mundos, Confitería Arribas, Bombonera Ideal y Confiterías Ibañez.

CHALET A PLAZOS
VENDO EN LO MEJOR DE LA CASTELLANA, LIBRE CON 10 ELEGANTES HABITACIONES, CALEFACCION, JARDIN. TELEFONO 3187

REMEDIO EFICAZ CONTRA LA PESTE AVIOLINA ROJO
Siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en Farmacias y droguerías

Ya está madurándose el futuro equipo internacional de fútbol

El próximo domingo, la final en Chamartín

Bartali, herido en la Vuelta a Italia

Madrid.—El próximo domingo se jugará el partido final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo y el domingo siguiente habrá descanso. Después se emprenderá el viaje a Dublin y París para jugar los partidos internacionales con Irlanda y Francia.

Aunque oficialmente no se sabe aún nada, extraoficialmente parece ser que se trabaja con gran detenimiento para llegar a completar la selección de los once jugadores que mayores garantías ofrecen ante estos dos encuentros internacionales. Se habla para formar la delantera, de Basora, Venancio, Zarraligoa y Gaitza, ya que parece ser que es esta la línea que ofrece menores dificultades en tanto que la de medios volantes y defensas presenta mayores dudas por ser varios los jugadores que pueden optar a estos puestos. Hasta después de la final de Copa no podrá saberse cual será el equipo español que defendiera nuestros colores en estas dos competiciones.

BARTALI, HERIDO

Roma.—En el momento de la llegada de la tercera etapa de la Vuelta ciclista a Italia, Gino Bartali, ha sufrido una aparatosa caída, siendo trasladado al hospital en una ambulancia. Se desconoce el alcance exacto de las heridas, por lo cual no se sabe si abandonará definitivamente la prueba.

El equipo ciclopedestre de la VI Región, subcampeón de España en la especialidad

Toledo.—Setenta y dos corredores, formando equipos representativos de las regiones militares de la Península, Baleares y Canarias y Ejército de Marruecos, han participado en una dura prueba ciclista sobre un recorrido de 30 kilómetros, contra reloj, de los que correspondían 15 a carretera, 10 a caminos y 5 por campos a través teniendo intercalado este itinerario el paso del río Guadarrama y un ejercicio de tiro.

La totalidad de los equipos militares tomaron la salida de la Escuela Central de Educación Física, donde estaba establecida también la meta.

El equipo clasificado en primer lugar, fue el perteneciente a Baleares que, con este, son tres los años consecutivos que ha venido con un tiempo de 1 hora, 32 minutos y 17 segundos; a continuación se clasificó el equipo de la VI Región, seguido del de la VII.

AMBULANCIA PARA TRASLADO DE ENFERMOS

San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1847 BURGOS

VACUNA CONTRA LA PESTE AVIAR

Solicite la ENTREGA INMEDIATA de esta vacuna así como contra la GLOSOPEDA, a nuestra delegado en BURGOS

RICARDO BLANCO OLMOS
San Lesmes, 1
Teléfono 1853
LABORATORIOS BECA, S. L. — SEVILLA-LUGO

Sugestiva atracción confiere el cutis, suavizado con Agua VISNU

ARIJA Propietarios

Una gran preocupación tiene. Que pueden evitar por poco dinero encargando la administración de sus CASAS, PISOS, TIERRA Y GRANJAS a CANTERO CONCEPCION, 2

LABRADORES

SOLDADURA AUTOGENA
Vuestra maquinaria en general, segadoras, aventadoras, bravnas por estropeadas que estén quedarán como nuevas por poco dinero. Garantizo mis trabajos

MAQUINARIA AGRICOLA
piezas de repuesto de segadoras DEERING y M. CORMICK de la Casa Múgica Arriano y Compañía, S. A.

ADONIS RODRIGUEZ
Concepción 21 y Plaza del Instituto

Triunfal estancia de Santa María la Mayor en Melgar y Santa María del Campo

Melgar de Fernamental.—La estancia de la venerada imagen en esta villa ha sido triunfal y apoteósica, siendo recibida entre vivas, aclamaciones e himnos de triunfo hacia la Santísima Virgen.

Llegó la imagen acompañada de las muy dignas autoridades de la villa que la hicieron entrega de sus bastones de mando, y que habían salido a recibirla al límite del pueblo de Padilla y escoltada por unos jóvenes ciclistas de A. C. A. su llegada salieron a su encuentro unas niñas portadoras de un hermoso cuadro alegórico en cuyo fondo aparecen la Catedral de Burgos y un ángel llevando en sus manos una banda blanca con la inscripción "Ave María", obra del ingenioso artista local señor Reyero, ya conocido en las exposiciones provinciales.

Organizada la procesión, la imagen sacrosanta fue llevada a hombros de las autoridades civiles y militares recorriendo las principales calles, todas engalanadas con colgaduras, arcos triunfales con expresivas dedicaciones a la Reina de los Cielos y hermosas guirnaldas fruto de la devoción de las Hijas de María y jóvenes de A. C. A. con su querida Madre.

Una vez en la magnífica iglesia parroquial, el capellán de la peregrinación, en emocionantes y cálidas palabras, hizo entrega a la villa de la histórica Virgen y a continuación el señor párroco, don Sixto Torre, la saludó y dió la bienvenida y el pueblo la rindió el homenaje espontáneo de su emoción, de sus aclamaciones y de sus lágrimas.

La imagen fué depositada en artístico trono preparado por las Hijas de María y finalizado el santo rosario y bendición en el Santísimo, comenzaron los ternos de vela durante toda la noche, rivalizando en entusiasmo y fervor las distintas confraternidades por más de dieciséis horas, dirigidos por más de dieciséis hijos, conductores de la parroquia. A las seis de la mañana tuvo lugar el rosario de la aurora, que constituyó una verdadera manifestación de fe y devoción a la Santísima Virgen y después se celebró una misa de Comunión General en la que se reparieron más de seiscientos comuniones.

A las once se celebró una misa solemne, en la que ofició el Rvdo. Padre Fermín Ramos, SS. CC., misionero en el Brasil, asistido por don José García y don Constantino Zorita, predicando el capellán de la peregrinación, el coro de la Juventudes de A. C. entonó la misa "Te Deum Laudamus".

A las diez de la tarde el volteo de campanas anunció al vecindario la despedida de la Virgen, acudiendo al templo las autoridades y fieles de la población. Entendándose el "Ave María", fué llevada la imagen por las jóvenes de A. C. hasta el lugar donde se hallaba la carroza, artísticamente adornada, siendo despedida la venerada imagen entre cánticos y aclamaciones.

La Virgen fué acompañada unos treinta kilómetros por dos autobuses con un centenar de jóvenes de ambos sexos y un coche con las autoridades civiles y el señor párroco arcipreste, por los pueblos del itinerario que pertenecían a este Arciprestazgo.

EN SANTA MARIA DEL CAMPO

El domingo último a las cuatro de la tarde y procedente de Pampliega llegaba Nuestra Excelsa Patrona Santa María la Mayor a la villa de su nombre Santa María del Campo de la cual es Patrona.

Cual nuestra Reina merece y como los corazones castellanos nobles y sencillos saben hacerlo, se la dispuso una acogida apoteósica. Don Primitivo Arroyo, párroco de la villa y arcipreste de la región, en compañía de los párrocos vecinos, la Corporación municipal con su alcalde al frente y el pueblo en masa ataviado con sus mejores vistas, salieron hasta las afueras del pueblo para recibir a la Virgen. Un precioso arco de flores portado por las juventudes Marianas, marcaba la meta en que Santa María del Campo debía hacerse cargo de la venerada imagen. Desde este punto fué trasladada en andas, entre cánticos marianos y el volteo de las campanas, hasta la colegiata de la cual es titular. Aquí se pronunciaron sendos sermones por el capellán que acompaña a la Virgen y el señor párroco, dando fin el acto con el canto de la "Salve Popular", organizado ante Nuestra Señora Santa María la Mayor y el párroco dirigió una sentida plática mariana a sus feligreses que, en gran número se acercaron a recibir el pan pascual. Durante toda la mañana ha sido un lleno en el templo, así del pueblo como de los otros cercanos. Por la tarde, a las cinco, la Virgen Santísima dejaba a esta villa y se dirigía al pueblo de Villahoz.

Santa María la Mayor, Patrona de nuestro pueblo, bendice a todos sus habitantes y a todos los que aquí han venido a honrarte.

REPORTAJE DEL DIA

La tuberculosis es la muerte que viene callando, y todos los años siega unos cinco millones de vidas en el mundo. Es una enfermedad que se ceba en los medios pobres y miserables; allí donde no se puede vivir con las más elementales prescripciones higiénicas y donde la alimentación es insuficiente. La desnutrición y las viviendas anti-higiénicas son, pues, los dos factores que más contribuyen al desarrollo de la tuberculosis. El pueblo alemán se ve enfrentado ahora con tan pavoroso problema. Después de una guerra larga y destructiva, sus ciudades están en ruinas, sus medios de producción desarticulados; consecuencia lógica de ambos problemas es la escasez de viviendas y de productos alimenticios, los dos años más poderosos de la tuberculosis.

ESTRAGOS EN BERLIN

Es Berlín la ciudad más castigada por ese azote. A los rigores de la guerra y de la postguerra, hay que añadir los de un bloqueo despiadado, impuesto por los soviéticos, que solamente pudo ser mitigado gracias a los esfuerzos del puente aéreo establecido por los aliados angloamericanos. A pesar de esta ayuda, la población berlinesa ha sufrido hambre, frío, miserias e incomodidades sin cuento. No es de extrañar, pues, que la tuberculosis se haya cebado en los berlineses, y que durante el periodo de la postguerra haya habido un promedio de 20 muertes por cada diez mil habitantes. En las zonas occidentales, esta proporción es mucho más reducida, y se ha establecido un promedio de seis muertes por cada diez mil habitantes, en poblaciones superiores a 80.000 almas. La diferencia es notabilísima y dice mucho en favor de las potencias que ocupan esta zona.

GUERRA A LA ENFERMEDAD

Se habla mucho de "guerras frías" de "guerras sucias" y de otras olas de luchas, pero no se ha hablado suficientemente de la "guerra de la tuberculosis". La población alemana ha reaccionado contra la "peste blanca" y está dispuesta a ayudar a las autoridades en una campaña enérgica contra el mal. Especialmente en las zonas occidentales, se han establecido medidas preventivas y curativas, que pueden poner valla sólida a los avances de la tuberculosis.

Las autoridades sanitarias están entregadas a una labor de propaganda, en que pone de manifiesto los estragos de la enfermedad y señalan los medios para oponerse a ella y curarla. La Cruz Roja sueca apoya en esta meritoria labor. En varios distritos urbanos y rurales, los especialistas suecos se disponen a iniciar una campaña de vacunación preventiva, seguida de pruebas radiológicas para descubrir el mal. Una vez descubierto, el enfermo es sometido a los cuidados del Departamento de Sanidad. Se les da de baja por enfermedad en su trabajo, recibe cartillas especiales de racionamiento y se le otorga un subsidio de enfermedad para veintiseis semanas. Cuando el caso lo requiere el Departamento de Sanidad dispone el ingreso del enfermo en un sanatorio, donde permanece tres meses, por lo menos, y durante este tiempo su familia recibe subsidios en metálico. Terminada la cura, el paciente es examinado de nuevo para comprobar si es capaz de volver a su trabajo anterior y se procura proporcionarle empleo que esté de acuerdo con sus energías físicas.

Entre las medidas preventivas, se incluyen también las vacunaciones en masa en las escuelas y centros de enseñanza.

PASATIEMPO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
4								
7								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES. — 1. Palmipeda; 2. Nitrogenado; 3. Poesía. Personaje bíblico; 4. Muy astutas; 5. País de Asia; 6. Al revés, símbolo del sodio. Entreega; 7. Nota musical. Antigua ciudad en la costa del mar Egeo. Negación; 8. Al revés, ceremonias; 9. Al revés, interjección. Consonante (plural). Pronombre.

VERTICALES. — 1. Recre. De este lado; 2. Al revés, suaviza; 3. Instrumento de trabajo (plural); 4. Negación. Al revés, así del pueblo como de los otros cercanos; 5. Pescado muy apreciado; 6. Al revés, dona; 7. Al revés, interjección. Pequeño hurto; 7. Da vueltas por la noche; 8. Al revés, queeros; 9. Al revés, y fonéticamente, levante. Oxió de calcio.

Solución al jerglífico
Salvo la tila, todas.

VIGUETAS CASTILLA

«VIGUETAS CASTILLA» las de peso más reducido y las que no requieren cuidado especial alguno para su puesta en obra.

Precio especial reducido para cada caso

ALMACEN J. CAMARERO INGENIERO
S. PEDRO Y FELICES, 22 y 24. TEL. 1888 BURGOS

